

参演《封神第一部》出圈 被观众赞为“天选姬发”

于适：经过重重考验 才拿到这个角色

正在热映的电影《封神第一部》终于出圈，主演于适也迎来了自己演员生涯的第一次爆发。身形健硕、长相俊朗的他，不仅外形被观众赞为“天选姬发”，也演出了这一少年英雄从懵懂到觉醒、从纠结到坚定的转变，以及正直、热血的品质。“我希望大家能够知道，我是一个演技还可以的新演员。”于适说，他希望能得到大家对自己专业的认可。

于适
身形健硕、长
相俊朗，被观
众赞为“天选
姬发”。

挺过了严苛的“演艺训练营”

于适至今都记得2018年1月2日这个日期，那是他进入“封神”演艺训练营的第一天。那时的他，没有想到自己会被选入《封神三部曲》剧组，更没想到会演戏份如此重的姬发。

1996年出生的于适身高182厘米，当过篮球运动员，加上长相帅气，拍过一支篮球主题的广告。正是因为这支广告，《封神三部曲》选角团队找到他。训练营管理严格，每周放一天假，每天五点多起床跑步，然后接受马术、射箭、动作、古代史、礼仪等全方位的培训。因为强度太大，中间有人受不了，主动退出。“我当过运动员，都觉得扛不住。比如动作课，不是你想象的样子，上来就能舞枪弄剑，飞来飞去，而是从基础开始，一堂课就练一个动作，或者扎半小时马步，很枯燥，也很累。”这种艰苦，让于适想到了小时候的篮球集训，以及教练反复强调的四个字——“意志品质”。“人都有身体到了极限、濒临绝望的时候，考验你的不是技术有多好、脑子多好使，就是你能不能扛，有没有意志品质。”尽管每晚于适都想，明天能不能休息一下，但第二天，他还是挣扎着起床、上课。

心理压力是另一层煎熬。所有人都知道自己能不能被选上，会不会浪费半年时间。但于适的心态特别平和，他本来就是来上课，最坏的结果无非是被淘汰，

“能学这么多课也挺值，那我就好好学、好好练，做到最好的自己。”

演第一场戏时随时可能被换

开机前半个月，于适才被通知，自己是姬发的备选者，但因为有AB角，他可能是姬发，也可能不是。

2018年8月，于适在《封神三部曲》中的第一场戏在新疆单独开拍。后来他才知道，那是导演乌尔善的特意安排。他觉得于适很适合姬发这个角色，但所有人都不知道他到底会不会演戏，因此要用这场戏试一下他。姬发的B角当时就在机场等着，如果于适演不好，立马换人。当时于适丝毫没有拿到角色的欣喜，而是铆着劲儿想要争一口气。

◀《封神第一部》中于适(右)饰演姬发，乌尔善导演赞其质朴与可爱。



那场戏是《封神第一部》的结尾，奄奄一息的姬发骑马回到家乡，情感浓度极强。于适此前没有任何表演经历，对于拍戏，他曾有过很多想象，直到第一次到片场，他才发现有那么多镜头：长焦、固定机位、“大炮”跟拍车……他当时就懵了。但当他一听到“开始”，他立马忘记了身边的一切，放下了压力、紧张等种种情绪，全身心投入到角色中。“那一刻我知道了自己只要一开拍，什么都不会管，角色该怎样，我就会怎样。”

5天拍摄完成后，于适看到剧组成员脸上如释重负的笑容，知道自己通过了这场考验，终于放下心来。从那以后，他踏踏实实地开启了《封神三部曲》的拍摄。

主业就是要好好当演员

“这个戏里，姬发的每一刻，我都能从中找到自己的经历。”于适说，他在给姬发写人物小传时，就把自己的经历加入角色，给予人物更丰富饱满的性格。

片中，李雪健饰演姬发的父亲姬昌。地牢里的姬昌启发姬发寻找自我的这场戏，让于适感受到好演员的力量。“姬昌说：‘你是谁的儿子不重要，你是谁，才重要。’我觉得这是第一部的核心。刚开始默戏时，我想象了一下对手演员会怎么说，但雪健老师现场一说这句话，直接把我演懵了。他演得特别自然，我在那一刻真的在思考他说的这句话。”

拍完《封神三部曲》后，于适坦言，自己对演员的认知有了很大改变，也知道什么样的演员才是好演员。他说，自己现在的主业就是要好好当演员，好好拍戏。

据《北京晚报》

拍完《封神三部曲》后，于适坦言，自己对演员的认知有了很大改变，也知道什么样的演员才是好演员。他说，自己现在的主业就是要好好当演员，好好拍戏。

据《北京晚报》